Мета: вдосконалювати вміння школярів писати твори-роздуми на запропоновану тематику, яка охоплює знання учнів змісту вже вивчених програмових творів художньої літератури; розвивати творчі здібності, спостережливість, логічне мислення, уміння співставляти, узагальнювати, робити власні висновки, обґрунтовувати, вмотивовувати свої судження; виховувати пошану до мистецтва літературного слова, культури рідного краю; прищеплювати пунктуальність, інтерес до наслідків власної праці. 

Тип уроку: застосування знань і вмінь.

Обладнання: бібліотечка художніх творів О. Стороженка, Б. Лепкого; таблиця «Вимоги щодо мовлення під час написання творчої роботи», поради щодо написання твору-роздуму. Презентація «Мить щастя» 
Найпрекрасніші і найщасливіші люди - ті, хто

прожив своє життя, піклуючись про щастя інших.

В.Сухомлинський.
Хід уроку

І. Організаційний момент
Мотиватиційний етап:

· Пам’ятай! Життя є дар, великий дар.І той хто його не цінує, його не заслуговує.(Леонардо Давінчі)
· Сила та розум – щастя.(прислів’я)

· Життя таке коротке! Поспішайте робити добро!(О.Довженко)

Рефлексія (метод «Мікрофон»)
· Як ви розумієте епіграф до сьогоднішнього уроку?
ІІ. Актуалізація опорних знань
(Звучить пісня»Два кольори»

Вступне слово вчителя

Людське життя …Неповторне і звичне, радісне і сумне, сповнене глибоких переживань, солодке, як мед, і гірке, як полин, переплетене чорними нитками, як у цій пісні.
(Учень читає вірш В.Симоненка «Ти знаєш, що ти людина?»)

Бесіда за питаннями

· Що ви розумієте під щастям? Від чого воно залежить? Які чинники на нього впливають?

· Чому кожна людина сприймає щастя по-своєму, по-особливому? Чи необхідно боротися за власне щастя? Яким чином?

· Чи могли б ви пожертвувати своїм щастям заради інших? Відповідь обґрунтуйте.

· Які є цінності в житті людини? (Життя, здоров’я, благополуччя, добробут, радість, доброта, чемність, дружба, взаєморозуміння, повага...) Як необхідно ними керуватися?
· Складемо асоціативний кущ зі словом  «щастя»

· 
[image: image1]
· Через що людина помиляється у визначенні життєвих цінностей?

· Яке значення мають твори художньої літератури під час визначення власного вибору людини?

· Чи часто трапляється так, що людина помиляється у визначенні власного вибору? Відповідь вмотивуйте. Надайте поради щодо уникнення таких помилок.
· Бесіда

Людина може бути творцем і господарем власного життя. Це залежить від характеру, знань, вольових якостей, ідеалу, мети або сенсу життя.

-Як ви думаєте, заради кого чи чого людина живе на землі?

-Як оцінити життя людини? 

Про це поет М.Луків сказав:

Що вона зробила, що змогла,

Скільки сил у неї вистачило,

Щоб на світі більше щастя стало.

ІІІ. Оголошення теми, мети уроку.
ІV. Основний зміст уроку
1.
Перелік тем, запропонованих для написання твору-роздуму

· «Яким я уявляю людське щастя».

· «У чому сенс людського життя».

· «Відповідальність за свою справу і свої вчинки».

2.
Підготовча робота до написання твору-роздуму

1.1. Таблиця «Вимоги щодо мовлення під час написання творчої роботи»
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1.2. Про роздум як тип мовлення.
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У творі-роздумі теза, як правило, міститься на початку висловлювання. Але іноді перед нею ще буває невеликий вступ. Тому треба бути уважним, формуючи основну думку.В роздумі мовиться про причини ознак і подій
1.3. Поради щодо написання твору-роздуму.
· Зрозумійте, осмисліть тему майбутнього твору-роздуму.

· На підставі заголовку до твору визначте його проблему. Це й буде зміст роботи.

· Сформулюйте тезу, яка б відображала основну думку твору.

· Проілюструйте тезу необхідними прикладами або доказами.

· З’ясуйте послідовність наведення аргументів (доказів).

· Уживайте вставні слова і словосполучення: на мою думку, до речі, на жаль, по-моєму, отже, наприклад, таким чином; речення: «Я вважаю», «Мені здається», які виступають засобами зв’язку між частинами роздуму.
· Висновки, аргументи (докази) намагайтеся виділяти в окремі абзаци.
· Перевірте написане, виправте помилки.

1.4. Додатковий коментар.

Основна частина твору — це безпосереднє розкриття теми. Не слід забувати, що назва твору лейтмотивом проходить через увесь текст, логіка мислення учня повинна розвиватися від конкретної деталі до узагальнення або навпаки — від загального до конкретного.

Вступ і висновки можуть бути меншими за обсягом, але не можна скорочувати основну частину, бо тоді розкриття теми твору не буде достатнім.

2.
Перелік тем, запропонованих для написання контрольного твору-роздуму

· «Яким я уявляю людське щастя».

· «У чому сенс людського життя».

· «Відповідальність за свою справу і свої вчинки».

3.
Написання учнями твору

Зразок творчої роботи на тему «Яким я уявляю людське щастя».

Добро — це щастя всіх людей.

Д. Лихачов

Що таке щастя? Радість, дружба, гроші, любов, добро... Кожна людина задумується над цим питанням і намагається знайти відповідь на нього. Багатьох письменників також турбувало воно. На прикладі героїв своїх творів вони намагалися дослідити їх прагнення бути щасливими, задоволеними життям.

Павлуся, героя твору О. Стороженко «Скарб», парубки називали щасливим, хоча протягом свого життя він тільки їв та спав і нічого не робив. Таким, як Павлусь, «Бог усе дає, а вони нудяться світом, не знають, що у них є і чого їм треба».
Герой твору Б. Лепкого «Цвіт щастя» шукає квітку, яка зробила б щасливою мати і його самого. І хоча хлопець виріс і дізнався про відсутність такої квітки, все одно продовжує її пошуки. Він вірить, що щастя є на світі.
Скупа людина теж щаслива, бо у неї багато грошей, але ніякої користі з них не має. Господарі з твору Б. Лепкого «Мишка» відчувають себе щасливими, коли наживаються на горі інших. Їм байдужа доля жебрачки та багатьох таких, як вона.

О. Стороженко в оповіданні «Скарб» зазначає, що «...той тільки щасливий, хто другому не завидує, а дякує Богу за те, що він йому послав».
На мою думку, людина повинна робити добрі справи, приносити радість іншим, цінувати дружбу, любити свій народ і рідний край. Це і є щастя. Воно є в мені, у моєму ставленні до рідних, до своєї держави, світу.

Тому давайте творити добро, допомагати один одному, цінувати кожну хвилину цього прекрасного людського щастя!
V. Підсумок уроку

Духовний заповіт матері Терези

Життя –це  можливість, скористайтесь нею.

Життя –це краса, милуйся нею.  

Життя –це мрія, здійсни її. 

Життя –це виклик, прийми його. 

Життя –це гра, стань гравцем. 

Життя –це  багатство, не розтрать його.
Життя –це  пісня, доспівай її.
Життя –це боротьба, стань борцем. 

Життя –це фортуна, шукай цю мить.

Життя таке чудове, не згуби його.

Це твоє життя, борись за нього. 

VІ. Домашнє завдання

Закінчити написання твору.
Щастя





Щастя у тому, що я є





У сім’ї





У повазі





У вірних друзях





У здоров’ї





У роботі








